本报讯 周小飞、苏晓蕾报道:2月 11 日上午, 我市第三批赴鄂支援医疗队 吹响集结号,我区第二批援鄂医务人员出 征。区中医院内科医师徐富武也正式奔赴 湖北,踏上抗击疫情最前线。区委常委、宣 传部长周菊梅,副区长王斐,区中医院领 导为他送行。

周菊梅一行与徐富武亲切交谈,对他 主动请缨、勇挑重担、迎难而上的宝贵精 神给予了充分的肯定和赞扬,对他前来送 行的妻子吴燕华在其背后默默的奉献和 支持表示感谢。周菊梅指出,徐富武逆行 而上, 充分体现了医务人员的责任与担 当,展示了崇高的职业道德和职业素养, 希望他在前线全力参与救治的同时,做好 自身防护,服从大局、听从指挥,与当地人 民群众一道,坚定信心、科学防治、精准施 策,坚决打赢疫情防控这场阻击战。

区中医院相关负责人反复叮嘱徐富 武,在疫情防控的最前线,既要发扬越是 艰险越向前的斗争精神,也要切实强化自 我防护意识,注重每一个细节、做好每一 个环节,确保防护安全。同时,遇到困难第 一时间与医院联系,医院这个大家庭是他 坚强的后盾,会全力以赴帮助他解决后顾 之忧,全院职工期盼他早日凯旋,平安归

# "我是党员,就让我先上吧"

记五都西湖居党员刘国军战"疫"两三事

些集中医学观察村民的服务就交 给我好了。"2月8日,广丰区五都 镇党委书记俞剑波收到西湖居党 员刘国军的特殊"请战书"

2月7日, 五都镇少数村民因 与确诊患者有密切接触史,按要求 进行集中医学观察,封闭管理。可 他们的饮食配送、垃圾清运等事宜 需要有人给予保障。因为疫情来势 汹汹,但镇里缺乏防护服,和这些 对象接触是有潜在风险的,派谁去 成了一件让人踌躇的事。

得知情况后,刘国军主动请缨 要求承担为隔离人员送饭、打扫卫 生、购买物资等工作。"说心里一点 不怕是不可能的。但现在就像打仗 一样,总要有人走上前线吧。"刘国 军说,"大家都是乡里乡亲,看到党 员干部走进他们身边,村民就会增

是有人心里还是会有疙瘩"刘国军 介绍说,因为隔离,少数村民心里 还是会有恐惧感,这时他会通过电 话或微信进行开导,消除他们的焦

"我现在也住在镇里提供的集 体宿舍。"自防控疫情工作开展以 来,刘国军带上被褥、衣服住进了 镇里提供的集体宿舍。"现在是疫 情防控关键时刻,大家就该一起坚 守。"刘国军说,乡镇干部是防控疫 情的"守门人",疫情防控知识宣 传、重点地区人员排查、流动人员 设卡检测、网格管理样样都要干, 件件都要落实细致,不能有一丝纰 漏。"工作任务重,人手吃紧,只好 大家搭把手多出点力。如果这个时 候我回家了, 万一有紧急情况,那 其他的同事就要多承担一份职责,

"我是党员,就让我先上吧,那 添一些战胜疫情的勇气和信心。但 我不能这样做。"就这样,刘国军连 续坚守岗位 10 多天, 一次都没有 回过家,而家到宿舍的距离,只需 步行 10 分钟。不仅如此,刘国军还 捐款 2000 元用于镇上购买防疫物

据了解,刘国军还是一名热心 公益人士。自 2006 年他就开始参 加公益活动,奔走在帮助残障人 士、孤寡老人、贫困儿童,走访慰问 抗战老兵等活动中,2019年被评为 "上饶好人"。2018年,他得知一个 名叫陈宇航的盲童失明 11 年,一 边协助眼科专家网上寻求匹配的 移植角膜资源,一边四处奔走动员 爱心人士为手术筹集善款。经多方 呼吁,刘国军和其他志愿者们一道 为宇航募得善款3万多元,并个人 再出资1万多元,让陈宇航接受了 医疗救治重见光明。

# 十六都村:群防群控 齐心战"疫"



本报讯 记者吴柳报道:"短 短一小时, 乡亲们就捐款近万 元。" 2月6日,沙田镇十六都村 通过微信群等多种形式, 向全体 村民发出倡议,号召大家为疫情 防控工作出一份力。村民们的热 情让人暖心,募捐工作也进展顺 利。截至9日,捐款金额已超7万

连日来,十六都村抗击新型 冠状病毒肺炎疫情工作,就是这 样在党员、乡贤、志愿群众的全力 支持、配合下有序、扎实地推进

#### 志愿者护村, 筑起防疫第一

清晨7点,十六都村党员吴 险峰赶早来到王村底卡口, 他穿 上红马甲, 带上口罩与红外线体 温枪,与张如溪、张丽琴、张海峰 等同伴驻守其中, 劝返走亲访友 的人员和车辆,并为大家宣传讲 解疫情防控注意事项。

疫情防控,要保护群众.更要 依靠群众。自这场没有硝烟的战 役打响以来,没等村党总支部发 出志愿者征集令, 张华英、范树 忠、苏家敏等十六都村的广大党 员群众志愿者便不畏危险、主动 请缨,积极投身到疫情防控工作 的第一线,干群一心开展群防群 控,全面筑牢疫情防控坚固屏障。

"党员的先锋模范作用就应 该体现在关键时刻, 年轻党员更 应该身先士卒!"吴险峰简短的话 语却掷地有声

十六都村位于沙田镇东南 部,是沙田镇第一大村。通往铜钹 山国家森林公园的必经之路---新岭公路贯穿南北,人员、车辆流 动性大,为防疫带来了较大难度。

"最有效的防控疫情之法,就 是要充分发挥党员的垂范作用, 引领村民参与其中, 实现群防群

控。"沙田镇副镇长、十六都村党 总支书郑礼剑介绍, 半个月前村 内的在家党员、乡贤、群众就自发 成立了十六都新冠肺炎防控志愿 者服务队,并分成了三个志愿者 服务小分队日夜奋战在每个村民 小组,做好网格氛围营造、劝阻人 员聚集、防疫知识宣讲、群众群防 群治动员等疫情防控工作, 守护 人民群众生命安全, 当好老百姓 的贴心人和主心骨。

"看到这么多人在默默的守 护着这个村庄的健康安宁, 我们 心里更踏实了。"84岁的刘大爷道 出了全村人的心声

### 党员垂范,构筑联控保护网

"一切正常。""安全度过。" ……中午 12 点,十六都村一工作 群中,来自6个主要出入卡点的 党员干部, 正集中反馈当天检查 情况,并讨论当日防疫重点工作。

考虑到疫病具有传染性,十 六都村委会不采用集中开会等传 统工作模式,以信息化铺开防疫 工作。目前,该村建立起了村民小 组、村两委、志愿服务等多个工作 群,并通过每日两次报送排查防 控信息,及时掌握疫情变化,以制 定有效的防控措施

面对疫情,外防内控是第一 道防线,但警惕不安情绪在村组 蔓延,也是防控的重中之重。

"鉴于当前的疫情情况,停止 切活动既是任务,也是责任。 大年初一起,十六都村晚、庙会和 群众红白喜事等公众聚集性活动 全面叫停,但为了阻止不良情绪 蔓延,该村以党员带头垂范,宣传 低调过节。

"作为党员干部,我主动和亲 人商量好了,通知诸亲好友生日 喜宴暂时不办了。"十六都村党总 支部委员张庆云本来定在正月初 二办五十岁生日之喜, 但看到目 前疫情防控的严峻形势就主动取 消了,"现在是非常时期,我们是 党员、是干部,该开好这个头,为 群众树立好标杆!"

这样的例子在十六都村还有 不少。正是全村上下党员干部在 疫情防控中带头明事理、讲原则、 树标杆,并对将在近期内办红白 事宴席或聚餐聚会活动的村民家 庭进行有理有力地劝说,才使得 越来越多的群众理解、支持、参与 到疫情防范工作中来,助力打赢 疫情防控阻击战。

### 乡贤助力,解防疫"燃眉之

"非常感谢你们雪中送炭,在 关键时候缓解了我们的压力。你 们放心,这些物资我们一定在第 一时间给一线最需要的人送过

"这些都是我们应该做的,我 们不懂专业防疫科学防控, 但至 少我们可以为家乡尽一份绵薄之 力!"这段温暖的对话,发生在 2020年2月6日十六都村委办公

疫情当前,亦有暖心之举。在 党员先锋模范作用带动下, 十六 都村海内外乡贤、乡友、村民们纷 纷响应,在防疫救灾、捐资出力的 阵线上承担起更多的社会责任。 在乡友张庆良的发起倡议下,张 处平、张保江等近百名乡贤纷纷 响应,募集捐款近7万余元。

常年居住美国的十六都村乡 贤张秀英, 时刻牵挂着家乡疫情 防控动态,得知家乡防疫物资短 缺时候. 她即刻给村里以微信转 账方式捐款 2000 元。"本来打 算采购900个口罩寄回老家,但 是一直没有货,等买到了再寄。" "不要宣传,为家乡抗击新型冠 状病毒尽自己一份心意,是我该 做的。"张秀英的话语低调而真

疫情无情人有情, 爱心捐 赠显真情。因党建引领有方,群防 群控有效,乡贤相助有力,目前十 六都村疫情防控工作开展科学有 序。"我相信,在我们区委区政府 和镇党委政府强有力的领导下、 在我们热心乡贤和广大群众齐心 攻坚下,一切疫情将得到有效控 制,人民生命财产安全将得到有 力保障。"郑礼剑说。

## 余德义:六旬老村医主动请缨上"疫"线

观察,如果哪里感觉不舒服,一 定要随时和我联系!"在少阳乡 的隔离疫情观察点, 一名年过 六旬的乡村医生不辞辛苦,忙 着给医学观察人员测量体温并 交待注意事项。

这位村医是少阳乡双塘村 医生余德义。他生于 1957年, 2008年加入中国共产党,从事 乡村医生工作40年。当得知乡 里隔离观察点缺人, 需要医务 人员对两位"确诊患者的密切 接触者"进行随诊时,他二话没 说毛遂自荐,申请到集中观察 点无偿协助工作,每天为隔离 人员进行两次体温测量并登记 造册,排除病毒携带隐患。

"我是乡村医生,也是一名 共产党员,在这场防疫硬仗中, 只要有需要,我随时上阵! "余 德义说。在抗击疫情的第一线, 他负责疫情排查和宣教工作, 为了能第一时间掌握外出返乡

体温正常,但还是要注意 人员状况。这段时间,他一直在 走村入户,跟群众充分沟通,宣 传防疫措施, 为村民积极提供 疫情防控的相关知识咨询。

据了解,余德义在多年从 医生涯中,他刻苦钻研,业务上 精益求精,参加各类培训学习 30 余次;他热心公益,工作上 积极配合相关部门, 做好农村 计划免疫接种等宣教工作,被 评为"乡村医生先进个人"、"优 秀共产党员"等荣誉。多年来, 他尽己所学,尽己所能,用自己 的执着坚守,守护一方百姓的 平安祥和,诠释"医者仁心",

新春佳节,在全国打响的 疫情狙击战中, 余德义只是其 中的一位"战士",也是少阳党 员干部、医务人员奋战一线的 一个缩影。追寻他行走在少阳 乡村的"抗疫"脚步, 串起的是 一缕缕铿锵音符, 成为这个新 春最美的回响。

### 共做文明乘梯人

到一些令人扫兴的不文明现 去:不会在电梯里吸烟、吐痰、 厢内吞云吐雾,不仅烟味呛人, 还弄得人一身烟味;少数"勇 士"站在电梯厢门口,强制让电 梯等人;更有甚者,不停按所到 楼层的按钮,催促电梯"提速"

"上上下下的享受。"这则 电梯广告语,早已深入人心。笔 者认为,这种"享受"的前提是 大家在使用电梯这一便捷工具 时要遵守公德, 否则就成了烦 恼,甚至危及人的生命安全。

电梯虽小, 也是一个文明 窗口、也能反映一个人的素质 和文明程度。一个讲文明、有素 养的人, 应该懂得如何文明乘 坐电梯,如遵循"先出后进"原

笔者住的是高层小区,每 则,让老人、小孩、残疾人先进; 天都要搭乘多次电梯,常会遇 当电梯人数超载,不强行挤进 象:一些"不拘小节"者在电梯 乱扔垃圾、吃味重的食物,更不 会任由宠物在电梯里大小便或 蹦跳打闹、乱点按钮,影响电梯 正常运行……其实,所谓的礼 仪就是这样的小事。这些举手 之劳, 就是温暖他人最简单的 方式, 也是一座城市不断成长 所需要的正能量。

电梯能上能下, 电梯文明 只能上不能下, 让我们共同关 注乘梯细节,共做文明乘梯人。

(玉儿)(稿件原载于 2020 年2月2日《上饶日报》)

